

“光头哥”赵明礼：从汽修工到“爱心哥”

□记者 张志新

从1998年来周口做一名汽车修理工，到成为一家汽车修理店的老板，再到大家心目中的“爱心哥”，赵明礼细数奋斗20年，觉得恍然如梦。

1998年，赵明礼从商丘睢县来到周口做起了一名汽车修理工，由于能吃苦、爱钻研，他很快成为一名技术精湛的汽修师傅。2003年6月，赵明礼在周口市中心城区开了一家汽修店。

“刚开始，我没有固定的客源，生意很不好做。”赵明礼说到创业起步

时的艰辛，很是感叹。

面对困难，赵明礼并没有放弃。他说，那时候只要没事儿，他就跑到其他汽修店，看看别人是怎么做生意的。就这样，赵明礼的生意慢慢有了起色。

3月12日，记者见到赵明礼时，他正在和店员一起检修汽车。赵明礼说，他做生意这么多年一直奉行一个原则，就是“每天上班可以是天黑，下班也可以是天黑”。

“我是从农村走出来的孩子，没有什么学问，但我能吃苦。”赵明礼说，只有勤奋，才能弥补自己的不足，

生活才会越来越好。

赵明礼告诉记者，在20年的汽车修理生涯中，他因常和机械打交道，受过很多伤。

赵明礼说，有一次，他用扳手拧卸一个生锈的螺丝帽时，螺丝帽突然断掉，扳手反弹直接打在自己的右侧眉骨上，顿时鲜血直流，到现在还留有疤痕。

还有一次，赵明礼用手扶着轴承，另一个师傅用锤敲打时，锤子直接敲在了赵明礼的手指上……

近些年，赵明礼凭借吃苦耐劳，先后买了新车和新房。如今，赵明礼

的生活好了，他又力所能及地奉献社会。

2017年，赵明礼看到很多人因大雪乘车不便，便开着自己的私家车免费接送市民。由于赵明礼留着一个光头，大家都亲切地称他为“光头哥”，再加上后来去上海接患病老乡回周口过年、组建“爱心车队”、“学雷锋纪念日”免费为市民洗车，“光头哥”赵明礼的事迹一时成为美谈。

“幸福都是靠奋斗得来的，以后，我依然会靠自己的双手去获得一切。”赵明礼说。(03)

新时代
幸福都是奋斗出来的

“韩妈妈”：和孩子在一起最幸福

□记者 宋风 文/图

“刚上班的时候，学生们喊我老师、姐姐，后来喊我阿姨、妈妈，现在，我一进班，他们就喊我奶奶。”周口港区姜庄幼儿园园长韩袖荣说。韩袖荣今年48岁，在教育岗位已近30年，工作占据她人生多半时间。她从未感叹岁月催人老，而是每天陶醉在与孩子们在一起的幸福时光中。

“爱孩子是教师的天职和美德”

1987年，17岁的韩袖荣成为姜庄小学一名民办教师。韩袖荣说：“因为我喜欢教师这个职业，爱和孩子打交道，学校就把我留了下来。”1996年，韩袖荣成为一名公办教师。在姜庄小学任教期间，韩袖荣对工作充满热情，在认真上好每一节课的同时，对学生生活、心理状况同样关心。她说：“爱孩子是教师的天职和美德，老师给孩子的每一点关爱，对孩子来说，都有非常重要的意义。”

“去年年底，我在李埠口见到我曾经教过的一个学生，他抬头看了我一眼，转身就走。过了一会，他提着两条鱼回来找我。”韩袖荣说。

这名学生叫梦辉，2001年上小学二年级时，韩袖荣是他的班主任。那年深秋的一天，一位老师气急败坏地把韩袖荣叫到教室里。韩袖荣刚进教室，就闻到了一股臭味。原来，小梦辉上课时把大便拉在了裤子里面。韩袖荣不仅没有批评小梦辉，反而帮他擦干净身子。

原以为事情就这样解决了，没想到，小梦辉的学习成绩急速下降。于是，韩袖荣不断地找小梦辉谈话。直到有一次，韩袖荣告诉小梦辉，每个人都不是完美的，难免会有一些缺点，不应该过于纠结。在韩袖荣的开导下，小梦辉终于释怀。

十几年后，再次在李埠口相遇，当年的小梦辉已经结婚，有了自己的孩子。当他再见到韩袖荣时，依然没有忘记韩袖荣当年对他的关爱。虽然韩袖荣没有收下学生送给她的鱼，但那一刻的她，是幸

福的。

韩袖荣的同事孙臣涛告诉记者，韩袖荣一直以来都是以家长的身份关爱学生，这样的例子在日常工作中还有很多。

办好周口港区第一所公办幼儿园

2014年，周口港区姜庄幼儿园成立，韩袖荣从姜庄小学教导处主任的岗位上，调任姜庄幼儿园园长。这是周口港区第一所公办幼儿园。成为首任园长，韩袖荣深知自己责任重大，每天都把心思放在如何把幼儿园办好这个问题上。想要把幼儿园办好，首先面对的是生源问题。幼儿园建成后，韩袖荣带领三名老师，到附近村庄有适龄儿童的家庭挨家挨户宣传姜庄幼儿园。第一年，幼儿园招来66名学生。

学校能不能办好，关键要看教师队伍建设。姜庄幼儿园刚刚起步，加上韩袖荣，园里只有四名教师。周口港区离市区较远，教师需要住在学校里。为了给教师家的感觉，把她们留下来长期执教，韩袖荣一有时间，就给三位老师做饭。为此，幼儿园的老师都喊韩袖荣“韩妈妈”。

随着姜庄幼儿园的发展，如今园里已经有17名教师，她们有的家住市区，有的来自其他县市，虽然工作单位离家很远，但是大家和韩袖荣相处久了，建立了深厚的感情，都不愿意离开姜庄幼儿园。韩袖荣告诉记者，这些教师大部分都是通过招教考试招来的本科生，她们工作热情高、专业能力强，是带动幼儿园发展的核心力量。

目前，姜庄幼儿园已经有6个班级180名学生，为附近村庄居民提供了优质的公办学前教育。周口港区第二所公办幼儿园去年开始招生，第三所公办幼儿园计划在今年9月份投入使用。新建的幼儿园管理人员均出自姜庄幼儿园，因此，姜庄幼儿园也被周口港区教育工作者称为港区学前教育的“黄埔军校”。

韩袖荣虽然年逾不惑，但每天坚守在教育岗位上，陪伴孩子们一起成长。韩袖荣说：“每天能和孩子们待在一起，是最幸福的事。”(03)



韩袖荣在安慰哭泣的孩子

遗失声明

以下人员的道路运输从业资格证（包括客运、货运资格证）不慎丢失，特此声明。

范 赖	412724198211151137	侯国忠	41272319710305593X
涂如事	412728198204123475	董工厂	412728197204126495
范秋刚	412728199312083858	郭良剑	41272319910403593X
涂小辉	412728198503266812	杜国磊	412724197111058336
王 厂	412724197812244035	朱国栋	412724196811254413
刘东伟	412702198006146955	张中栓	412724197601124113
卜委党	412728197810146891	马 旗	412722198011194535
孙敏政	412722197105062512	王红旗	412722196610111050
刘 威	412724198103214452	王卫中	412722197507162612
杨会甫	412722197402104571	张贺威	41272219940304301X
苏长征	412723199005115571	刘元杰	41272619900515545X
张永振	412722198810155313	王向东	412726198311060876
张景臣	412726196711140032	马自全	412724197202212511
苏 伟	412727198111063016	曹前旭	412728198503031255
张百乐	41272319910403593X	赵新义	412701197708243011
付文才	412726196711117916	杨松伟	412724198210301818
纪沿俊	412726198301124557		
李洪领	412727196809025012		

2018年3月15日